

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2022年10月28日
星期五
壬寅年十月初四

陕西一级报纸
总第10520期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



今年前三季度 我国吸收外资破万亿元

新华社北京10月27日电 中国贸促会27日发布今年第三季度外资营商环境调研报告。报告显示,三季度,中国市场对外资依然保持较强吸引力,近八成外资企业维持了现有生产业务规模。长三角和珠三角地区是吸引外商投资的主要区域。

“外资企业持续看好中国市场,对中国营商环境和宏观经济政策总体评价良好。”中国贸促会新闻发言人孙晓在中国贸促会当天举行的例行新闻发布会上说,近九成外资企业对获取经营场所、市场准入和纳税评价“较满意”以上;近九成外资企业对保产业

链供应链稳定政策、《鼓励外商投资产业目录》实施情况、积极的财政政策和减税降费政策满意度较高。孙晓说,第三季度外资企业对市场准入、促进市场竞争、获取经营场所和获取金融服务的满意度评价,分别比第二季度增加1.99、1.84、1.52和1.43个百分点。从外资企业在中国的投资金额、投资结构和对经济建设的参与程度可以看出,中国的营商环境具有较强吸引力。商务部数据显示,今年1至9月,全国实际使用外资金额10037.6亿元人民币,按可比口径同比增长15.6%。



习近平在瞻仰延安革命纪念地时强调 弘扬伟大建党精神和延安精神 为实现党的二十大提出的目标任务而团结奋斗

新华社延安10月27日电 党的二十大闭幕不到一周,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平带领中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,专程从北京前往陕西延安,瞻仰延安革命纪念地,重温革命战争时期党中央在延安的峥嵘岁月,缅怀老一辈革命家的丰功伟绩,宣示新一届中央领导集体赓续红色血脉、传承奋斗精神,在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷的坚定信念。习近平强调,要弘扬伟大建党精神,弘扬延安精神,坚定历史自信,增强历史主动,发扬斗争精神,为实现党的二十大提出的目标任务而团结奋斗。

27日上午,习近平等集体乘车,来到位于延安城西北的杨家岭革命旧址。1938年11月,中共中央机关由凤凰山迁到杨家岭。在杨家岭期间,我们党召开了第七次全国代表大会,开展了延安整风运动,领导了中国人民抗日战争。

习近平等首先来到中共七大会址。1945年4月至6月党的七大在这里召开。我们党成立时只有50多名党员,到党的七大召开时已经拥有了121万名党员。习近平缓步瞻仰会场,他表示,党的七大在党的历史上具有重要里程碑意义,标志着我们党



10月27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平带领中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,瞻仰延安革命纪念地。这是习近平在延安革命纪念馆参观《伟大历程——中共中央在延安十三年历史陈列》结束时发表重要讲话。

在政治上思想上组织上走向了成熟。在政治上,党通过延安整风,使全党团结在毛泽东的旗帜下,实现了党的

空前统一和团结。在思想上,党确立了毛泽东思想在全党的指导地位,把毛泽东思想写入了党章。在组织上,

党形成了一支高举毛泽东旗帜的久经考验的政治家集团。党的七大在党的历史上具有极其重要的地位,为党

后来不断从胜利走向胜利指明了正确方向,开辟了正确道路。

随后,习近平等来到毛泽东等老一辈革命家旧居,重温老一辈革命家在杨家岭的革命经历,了解革命旧址保护情况。在延安时期,杨家岭是毛泽东居住时间最长的地方,著名的“窑洞对”就是在这里进行的。“窑洞对”的寓意,是回答如何跳出治乱兴衰历史周期率、避免人亡政息、确保政权长期存在的问题。在“窑洞对”中,毛泽东同志给出了第一个答案,这就是让人民监督政府。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央在全面从严治党的实践中给出了第二个答案,这就是党的自我革命。习近平指出,延安革命旧址见证了我们在延安时期领导中国革命、探索马克思主义中国化时代化的光辉历程,是一本永远读不完的书,每次都来温故而知新,受到深刻教育和启示。要管理好、研究好,结合现实讲好杨家岭的故事、讲好党的七大的故事。

讲解员介绍了当年陕北人民在民歌《白毛调》基础上创作和传唱歌曲《东方红》的过程,并现场作了演唱。习近平指出,这些歌颂党、歌颂毛主席的文艺作品都是人民群众自发创作的,充分说明人民选择了毛泽东,人民拥戴毛泽东。

(下转第五版)

杨广亭在市委统战工作会议上要求

团结奋斗谱写宝鸡高质量发展新篇章

王勇主持 景耀平 刘荣贤 段小龙参加

本报讯 10月27日,市委统战工作会议召开。市委书记杨广亭参加会议并讲话,市长王勇主持会议,市人大常委会主任景耀平、市政协主席刘荣贤、市委副书记段小龙参加会议。

杨广亭强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决做到“两个维护”。要把落实党的二十大精神与落实习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想结合起来,与落实中央和省市委统战工作会议精神结合起来,推动新时代宝鸡统战工作高质量发展。要深刻理解巩固和发展最广泛的爱国统一战线的重要意义,牢牢把握新时代爱国统一战线的历史方位和重要使命,坚持大团结大联合主题,扎实做好各项重点工作,充分发挥统一战线的优势和作用,更好地把统战工作融入中心大局。要坚持党的领导,压实主体责任,完善体制机制,夯实基层基础,加强队伍建设,构建大统战工作格局,为谱写宝鸡高质量发展新篇章凝聚强大力量。

王勇要求,全市各级各部门要充分认识做好新时代统战工作的重大意义,进一步提高站位、创新实干,以统战工作新成效助推我市经济社会高质量发展。要细化举措、压实责任,确保把每项工作抓实抓细抓具体,努力推动统战工作在围绕中心、服务大局上发挥更大作用。要增强风险思维和忧患意识,切实做好统战领域风险隐患排查化解工作。要牢固树立“一盘棋”思想,进一步完善大统战工作格局,努力形成协同联动、齐抓共管的工作合力,不断开创新时代统战工作新局面。

市领导贾珉亮、时镇、王安中、高宏真、赵甲宏、边雅妮、刘宏阳、李武发、张建科等参加会议。有关县区和单位负责同志作了交流发言。

本报记者 李小玮

杨广亭在金台区金河镇永利村宣讲党的二十大精神时强调 发展特色产业 全面推进乡村振兴

本报讯 10月27日下午,党的二十大精神宣讲团来到金台区金河镇永利村宣讲党的二十大精神,并调研乡村振兴工作。

杨广亭来到永利村沙培果蔬大棚、珍珠枣桃园详细了解特色产业、乡村旅游、村集体经济等情况,走进村组、农家,实地察看农村环境综合整治、基础设施配套和村民居住条件改善等情况。

在永利村党支部会议室,杨广亭结合近十年农村面貌的变化和村民生活的改善,向基

层干部和党员群众宣讲党的二十大精神,党的二十大报告主要精神、党的二十大报告的丰富内涵和党章修正案的重大意义。杨广亭强调,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。广大党员干部要融会贯通、学思践悟,深刻领悟“两个确立”

的决定性意义,坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。

杨广亭指出,党的二十大对全面推进乡村振兴的总要求是加快建设农业强国,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。全市各级要对标对表,坚持农业农村优先发展,坚持城乡融合发展,畅通城乡要素流动。要坚持种好粮食作物,巩固和完善农村基本经营制度,发展

新型农村集体经济,壮大乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道。要统筹乡村基础设施和公共服务布局,建设宜居宜业和美乡村,巩固拓展脱贫攻坚成果,解决好人民群众急难愁盼问题。要深入推进以党建引领基层治理,打造全面推进乡村振兴的坚强堡垒,引导村民听党话、感党恩、跟党走,为全面建设社会主义现代化国家作出新贡献。

本报记者 金鑫

全面深入学习贯彻党的二十大精神

高质量推进青年发展型城市建设 我市召开青年工作联席会议第三次全体会议暨试点工作推进会

本报讯 10月26日下午,市青年工作联席会议第三次全体会议暨试点工作推进会召开。市委副书记段小龙参加会议并讲话。市委常委、副市长刘宏阳主持会议。

会议指出,加快推进青年发展规划实施和青年发展型城

市建设,是学习宣传贯彻党的二十大精神的具体举措。我市纵深推进青年发展规划、承担全国青年发展型城市建设试点工作以来,推出一批标志性政策和项目,落实一系列重点改革,形成了全面支持青年发展的城市环境和政策体系,青年

发展事业取得长足进步。

会议强调,全市各级要进一步提高政治站位,不断强化青年优先发展理念,强化系统思维,强化结果导向和强化示范引领,切实增强做好青年工作的责任担当,凝聚合力推动青年发展型城市试点建设任务落地落实,努力

为青年创造“心向往之”的发展环境。要更好发挥青年的主体作用,培育打造更多“青”字品牌,吸引凝聚广大青年争当城市发展合伙人,激荡起最广大青年投身宝鸡高质量发展的青春正能量。

会上印发了《青年发展型城市建设征集青年意见反馈清单》,市委政法委、市委宣传部、市教育局、市人社局、凤翔区相关负责人作了交流发言,团市委通报了规划实施和试点工作推进情况。

(石宝军)



县域经济赶考

宝鸡跻身全省榜眼

(详见第二、三版)